Методические рекомендации по написанию курсовой работы
Курсовая работа (проект) представляет собой выполненную в письменном виде самостоятельную учебную работу, раскрывающую теоретические и практические проблемы избранной темы. Курсовая работа (проект) представляет собой логически завершенное и оформленное в виде текста изложение студентом содержания отдельных проблем, задач и методов их решения в изучаемой области науки и выполняется с целью углубленного изучения отдельных тем соответствующих учебных дисциплин и овладения исследовательскими навыками. Курсовая работа (проект) по учебной дисциплине/ПМ является одним из основных видов учебных занятий и формой контроля учебной работы студентов.
	Выполнение студентом курсовой работы (проекта) осуществляется на заключительном этапе изучения учебной дисциплины, в ходе которого осуществляется обучение применению полученных знаний и умений при решении комплексных задач, связанных со сферой деятельности будущих специалистов.
	Дидактическими целями курсовой работы (проекта) являются: формирование умения решать профессиональные задачи; развитие профессионально значимых исследовательских умений, современного стиля научного мышления путём вовлечения студентов в разработку реальных профессиональных проблем; определение уровня теоретической и практической готовности выпускников, актуализация потребности в непрерывном образовании.
	Курсовая работа (проект) выполняется в сроки, определяемые учебным планом, согласно Методическим рекомендациям по подготовке, выполнению и оформлению курсовых работ в ГАПОУ ЧАО «ЧМКК». 
	Представленные к защите курсовые работы (проекты) в электронном виде сдаются методисту научно-методического отдела с целью прохождения проверки на наличие плагиата и дальнейшего размещения в электронной базе курсовых и выпускных квалификационных работ ГАПОУ ЧАО «ЧМК».
ТРЕБОВАНИЯ К СТРУКТУРЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ (ПРОЕКТА)
Содержание курсовой работы (проекта) должно полностью соответствовать её теме и плану.
Структура курсовой работы (проекта) включает: титульный лист, содержание, введение основную часть (главы с параграфами), заключение, список использованной литературы и источников, приложения (если имеются).
Объем курсовой работы (проекта) должен составлять не менее 20 и не более 30 страниц печатного текста. Превышение объема работы является нарушением данных методических рекомендаций. Текст курсовой работы (проекта) должен быть оформлен в соответствии с установленными требованиями.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КУРСОВОЙ РАБОТЫ (ПРОЕКТА)
Курсовая работа (проект) оценивается по пятибалльной системе.
Студентам, получившим неудовлетворительную оценку по курсовой работе (проекту), предоставляется по решению руководителя либо право на выбор новой темы, либо право на исправление замечаний и доработку курсового проекта с определением нового срока для его выполнения и защиты.
Выполненные студентами работы в печатном виде хранятся в кабинетах заведующих отделениями. Выполненные студентами работы в электронном виде хранятся в электронной базе курсовых и выпускных квалификационных работ ГАПОУ ЧАО «ЧМК». Лучшие курсовые работы (проекты) могут быть использованы в качестве макетов.

ОФОРМЛЕНИЕ КУРСОВОЙ РАБОТЫ (ПРОЕКТА)
Курсовая работа (проект) печатается на стандартном листе бумаги формата А4. Левое поле - 30 мм, правое - 15 мм, верхнее и нижнее - 20 мм, примерное количество знаков на странице - 2000. Шрифт Times New Roman размером 14, межстрочный интервал 1,5. Фразы, начинающиеся с новой строки, печатаются с абзацным отступом от начала строки (1,25 см). Выравнивание основного текста по ширине.
Страницы нумеруются снизу от центра (на  титульном  листе  и содержании  номер  страницы  не  ставится,  хотя  эти  2  листа  входят  в  общую  нумерацию  страниц,  поэтому  нумерация  основного  текста работы начинается с 3 страницы). Работу сшивают в папку-скоросшиватель или переплетают. 
Нумерация страниц приложений, должна быть сквозной и продолжать общую нумерацию страниц основного текста (в общий объём страниц объём страниц приложений не входит). Курсовая работа должна быть выдержана в стиле письменной научной речи. Объем  курсовой  работы (проекта) - не менее 20 и не более 30 страниц печатного текста. Превышение объема работы является нарушением данных методических рекомендаций. 
Слишком  много  цитат  в  работе  приводить  не  следует,  цитирование  используется  как  приём  аргументации.  В  случае  необходимости  можно  излагать  чужие  мысли  своими  словами,  но  и  в  этом  варианте  надо  делать  ссылку  на  первоисточник. При  любом  цитировании должно быть ясно, кто автор фразы. Если источник цитируется, то указывается сначала его номер в  списке  литературы,  а  затем  через запятую  номер страницы из этого источника,  которая  цитируется: [6, с. 34], т.е. из шестого источника цитируется 34 страница.  
Все структурные части работы – введение, содержание, каждая глава, заключение, список использованной литературы, каждое приложение - начинают с новой страницы. Новый параграф начинают на той же странице, на которой закончился предыдущий, если на этой странице, кроме заголовка, поместится не менее 4-5 строк текста нового параграфа. Названия всех структурных частей и параграфов в тексте ВКР должны иметь заголовок в точном соответствии с наименованием в содержании. Название каждой структурной части (заголовки) пишут прописными буквами, выделяют жирным шрифтом и располагают по центру.  Названия параграфов начинают с прописной буквы, остальные буквы должны быть строчными. Названия параграфов также выделяют жирным шрифтом, располагают по левому краю с абзацным отступом от начала строки.  Не допускается перенос слов в заголовках. Точку в конце заголовка не ставят. Название не подчеркивают.

[bookmark: _Toc178003876]ЗАЩИТА КУРСОВОЙ  РАБОТЫ (ПРОЕКТА)
К защите допускаются студенты, работы которых прошли проверку на наличие плагиата. Доля цитируемого материала должна составлять не более 40 %. Доля оригинального текста должна составлять не менее 60%. 
Процедура защиты курсовых работ (проектов) является публичной, то есть предусматривает участие комиссии из нескольких преподавателей и присутствие других студентов. Защищающий курсовую работу (проект) должен выступить с речью-презентацией, в которой  должны быть указаны актуальность темы, цель, задачи и краткое содержание работы, выводы и обобщения, полученные в результате проделанной работы. Речь не должна содержать расширенную характеристику объекта исследования, а также всех видов проделанной работы. Время презентации ограничено – 10 минут. Рекомендуется сопровождение речи компьютерной слайдовой презентацией. В конце защиты студент должен полно и грамотно ответить на вопросы и замечания по работе, возникшие у руководителя курсовой работы и у членов комиссии.
Отметку по результатам защиты выставляет руководитель.
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